

一份早餐

在这个寒冷的冬日,睢县涌动着一股爱心暖流。2016年,睢县的一家爱心组织为了解决县城环卫工人吃早饭的问题,成立了睢县爱心早餐点。7年来,这个爱心组织的志愿者用一颗颗滚烫的爱心,争取了很多爱心商家的支持,也一直把这份爱心早餐坚持到了现在。同时,这家爱心早餐点已免费为环卫工人提供早餐30万人次。目前,爱心早餐早已成为睢县的一张靓丽名片。

文/图 本报融媒体记者 戚绍峰

温暖一座城



每天早上,睢县爱心早餐点都为环卫工人提供热腾腾的早餐



运行——义工们的汗水和爱心

经过一个多月的筹备,2017年1月5日(腊八节),睢县爱心早餐点如期开张,当天早上就让环卫工人喝上了热腾腾的腊八粥。从这天开始,每周一到周五,早餐点都为环卫工人提供可口的爱心早餐。

李上升是睢县义工联副会长,负责爱心早餐点的后勤工作。每天,他总是早来晚走,认真负责,还经常个人出资买肉,给环卫工人改善伙食。几年来,李上升牺牲自己的休息时间,坚持做义工,受到志愿者们的一致称赞。

有爱心商家、爱心企业家的支持,有热情的义工,爱心早餐像是一个美丽的天使,迎着和煦的春风快速成长起来。“我们既然搭建好爱心早餐这个平台,就要很好地坚持下去,钱不够的时候,我们义工联的负责人就带头捐助。”袁庆华说。睢县中海石化加油站的李强是睢县义工联会长,开头三个月他爱心包场,不仅如此,他每年还捐出房屋租金16万元。

从睢县爱心早餐点运行开始,无论寒冬还是酷暑,义工们放弃节假日,一直坚持为一线环卫工人提供免费爱心早餐。他们分工明确,井然有序。每天早上,爱心早餐点负责人李上升、王新锋都是4点多起床赶集买菜,组长和其他志愿者也陆续赶往爱心早餐点,当日值班组长负责分配志愿者工作,义工们踏实勤恳,任劳任怨。

长霞广场,为纪念“中原好儿女”任长霞而建。如今,在任长霞曾经生活过的热土上,睢县义工联的义工们用无私奉献延续着长霞精神。睢县爱心早餐点已运行2538天,为环卫工人提供免费早餐30万人次,参与服务的义工4万人次,参与爱心包场680人次,捐款捐物近百万元。

一分奉献,一分收获。睢县义工联被省、市、县文明办评为优秀志愿服务组织。

“不忘初心,牢记使命,睢县义工联会继续发扬团结友爱、不畏艰难、勇于担当、甘于奉献的团队精神,汇集更多的同仁志士,为睢县公益事业作出更大的贡献。”结束采访时,睢县义工联会长李强说。

初衷——让环卫工人吃上热腾腾的早餐

12月17日,寒气袭人。凌晨5点,睢县这座小城还没有完全从睡梦中醒来,但在睢县长霞广场,一群爱心义工们便忙碌起来。此时,他们要为全县的200多名环卫工人准备早餐。

“美莲姐,你负责切菜;张哥,你熬小米粥时放点南瓜;上升弟,你先把卫生打扫一遍。”睢县义工联负责人袁庆华一边忙碌,一边指挥义工们各就各位。6点30分,环卫工人们就陆陆续续赶来,在这里吃热气腾腾的早餐。对于环卫工人们来说,每天早上在这里就餐,已经成了习惯。“六七年了,我几乎每天都在这里吃早餐,这里的饭菜味道好不说,而且义工们对我们也很热情,像是对待自己的亲人一样。这些年早餐钱我一分钱也没有花过,都是在这里吃免费的。”环卫工人席忠诚说。

睢县爱心早餐点由两间门面房组成,面积大约120平方米。早餐时间是这里每天最热闹的时候,从各个方向赶来的环卫工人常常把这里挤得满满当当。袁庆华是这里的负责人。

据了解,睢县义工联前身为“睢县红十字爱心志愿者服务队”,是由袁庆华等爱心人士于2015年发起成立的一家民间公益团体。这个团体成立之初只有30来人,如今已发展到拥有成员300多人的志愿者服务队伍。2016年10月,这个爱心组织加入了商丘义工联,从此组建了睢县义工联(又名商丘义工联睢县工作站)。2016年12月,袁庆华和团队里热衷公益的几个代表前往商丘爱心早餐点参观学习,并得到了“中国好人”李东亮的大力支持,成功将爱心早餐点引进睢县,成立了睢县爱心早餐点。

诞生——爱心赞助下应运而生

万事开头难。为筹集爱心早餐点的启动资金,袁庆华带领团队几个负责人开始“逐门逐户”走访爱心商家,寻找爱心人士,争取他们的支持和赞助。当义工们把开设爱心早餐点的想法和商家沟通后,很快得到了爱心企业家的全力支持。当袁庆华等人找到睢县冠麟食品有限公司时,公司负责人满口答应,并当即承诺:“我们愿意永久免费提供爱心早餐店所有的调味品。”

爱心人士李刘广捐助2500元,睢县宝通商贸有限公司刘锦成捐助2500元……爱心人士纷纷捐款助力,为睢县爱心早餐点注入了启动资金,同时也注入了力量和信心。“虽然很累,但我们也有很多感动,每去一家公司,企业家们都讲义不容辞,全力支持。同时,我们也得到了媒体的支持。”袁庆华说。

为了让环卫工人少跑路,袁庆华带领志愿者寻找店面,最终确定将早餐点设在长霞广场对面。

寒气袭人,万木凋零,但爱心没有冷却。短短10天时间,睢县爱心早餐点装修完成,爱心商家、爱心人士闻讯前来捐钱捐物,爱心早餐点所需电器、厨具、汤锅、桌椅板凳等用品全部到位。睢县瘦丽减肥中心申秋女士捐助汤锅,睢县大众饭店张海勇先生捐助桌凳,睢县文新广告公司赵文新先生捐助显示屏,商丘义工联陈斌副会长捐助炒菜锅,睢县中海石化加油站李强先生捐助净水机、冰箱、抽油烟机……

睢县县委宣传部副部长、县文明办主任张红霞也来到爱心早餐点指导工作,并对爱心早餐点给予好评和厚望。领导的肯定,给义工们增加了无穷的动力。



睢县爱心早餐点的义工为环卫工人盛饭